

绿城通办理量已超18万张

今起充值可领发票

本报讯(记者 张倩)为解决市民对绿城通卡发票的需求,城市一卡通公司与公交公司、轨道公司协商后,出台了发票开具的相关政策。今日起,市民在具有绿城通标识的各直属办理点充值时,可领取相应发票。

据城市一卡通公司相关新闻发言人介绍,绿城通发行至今,成功办理量已超18万张。坐

公交、乘地铁一卡通用,给市民提供了便利。为了更好地服务广大市民,从今日起,各充值网点均提供公交公司与轨道公司两种发票,发票票种按不同面值有一元到几十元不等,市民可根据需求,在充值时索要发票。在使用绿城通卡乘坐地铁、公交消费时,轨道公司与公交公司将不再另行提供发票。持现金消费的乘

客,乘坐公交时,可向车长索要发票,乘坐地铁时,可到站台服务中心领取发票。

根据相关规定,一卡通公司在发行绿城通卡的同时,将向市民收取30元的押金费,收取的押金将开具押金收取凭证,持卡人退卡时,只凭卡片即可办理退卡业务,无需出示押金凭证。按照要求,持绿城通卡的用户在退卡时,

卡内金额必须低于100元,余额超出100元的用户无法办理退卡业务。

一卡通公司相关工作人员告诉记者,本月13日起,各绿城通办理网点将开通原公交卡与绿城通卡免费置换服务,公交卡内电子钱包的余额可转入新卡中继续使用,但月票余额无法转入,市民根据各自卡内余额情况进行置换。

去年全省通过“110”破获现行案7615起

本报讯(记者 王娟)今天是全国第28个110宣传日,记者从省公安厅了解到,2013年,全省各级公安机关110报警服务平台共接报有效警情327.2万起,其中接受群众求助98.5万起,通过快速反应破获各类现行案件7615起,抓获各类违法犯罪嫌疑人7767人。

据了解,2013年,全省110接处警工作实现“四个有效提升”:全面推进扁平化指挥、快速反应机制建设,重新设置规划卡点4000余个,进一步完善省际、市际、县际间“三级区域警务协作机制”;有针对性地调整辖区警力部署和勤务安排,提升了社会治安巡逻防控能力;严肃查处接处警过程中不作为、不积极作为等损害群众利益的行为,提升了接处警工作质量;受理群众举报投诉,进一步提升了公安机关110品牌形象。

此外,省公安厅全面开展了接处警回访制度,每天安排专门人员通过电话、短信等多种方式进行回访,听取报警人对110接处警工作的意见和建议,对报警人“不满意”的警情,在24小时内由专人进行电话回访,了解不满意的原因,及时跟进、妥善处置。对因接处警民警执法不规范、不作为等行为引发群众不满意的,责成相关单位进行整改,取得报警人谅解,并追究相关人员责任。

警方捣毁特大入室盗窃团伙

本报讯(记者 王娟 唐强)以高档小区的整栋楼作为作案目标,技术开锁盗取金银细软。近日,市公安局南城路派出所成功打掉一个特大系列入室盗窃犯罪团伙,目前已抓获并刑拘犯罪嫌疑人11人,上网追逃6人,落实破案280余起,追回赃款赃物价值十几万元。

2013年底,接连发生的盗窃案引起了警方的高度重视,在调取了案发小区及周边卡口监控视频后,两名20岁左右的可疑男子李某、梁某进入警方视线,并于2013年12月7日在经济开发区某高档会所内将2人抓获,警方连夜又将隐藏在经开区某洗浴中心的4名犯罪嫌疑人和老南岗某招待所的3名犯罪嫌疑人抓获归案。根据嫌疑人提供的线索,警方转战长沙抓捕“漏网之鱼”。经过蹲守布控,2013年12月29日,郑州警方在长沙某招待所一举抓获17名正在打麻将赌博的犯罪嫌疑人,并将其中4名犯罪嫌疑人带回郑州进一步审讯。

据了解,该团伙在浙江、湖北、湖南、陕西、江西、河南等地流窜作案,在我市入室盗窃近500起,涉案价值数百万元,专案组目前已落实280起,追回赃物价值十几万元。

警方提醒广大市民:外出或夜间入睡一定要反锁防盗门,家中不要存放大额现金,家中失窃后无论损失大小一定要及时报警。

2014商都民俗庙会将于正月初一启幕

本报讯(记者 成燕)记者昨日从有关部门召开的新闻发布会获悉,2014商都民俗庙会主题活动将于1月31日(正月初一)至2月15日(正月十六)在金鹭鸵鸟园、黄河富景生态园、龙栖湖蝴蝶岛景区举行。

本届庙会由省供销社、省旅游文化研究会、市文化市场协会等主办,届时,主办方将在三大场地举办春节拜会、民俗竞技、相亲会、美食节等活动。依托各景区资源特色,金鹭鸵鸟园将举行“文化风情庙会”,市民可欣赏恐龙鸵鸟展、趣味游乐、生肖文化展,参与春节大拜年等活动;位于二七区的龙栖湖蝴蝶岛将推出“迎新春走灯节”活动;以“民俗嘉年华”活动为重点,黄河富景生态园将推出马术特技、民俗风情演出等活动。

去年我市310人因醉驾被刑拘

本报讯(记者 王娟)记者昨日从我市交管部门获悉,2013年全年,警方共查处酒后驾驶机动车违法行为3401起,310名驾驶员因醉驾被刑事拘留。

据悉,去年我市警方加大对酒后驾驶和醉驾驾驶的查处力度,使酒驾和醉驾入刑前减少了70%,因酒驾和醉驾引起的交通事故下降了60%。行动中,被查获的3401名酒驾司机均一次被扣12分,驾驶证被暂扣半年,需重新参加驾驶员理论学习考试通过后才能重新开车;在被刑事拘留的310名司机中,有公务员、有行政事业单位人员等,个别公务员因醉驾被开除公职。

据交巡警支队相关负责人介绍,有的驾驶员头天晚上喝酒后,第二天早上开车还会被测出酒驾和醉驾,所以驾驶员在酒后9至12个小时以后再驾驶车辆。

小学生期末告别试卷改玩游戏

本报讯(记者 刘伟平 文 丁友明 图)本周,我市多所小学进入期末考试周,走访中记者发现,本学期,二七区多所学校一年级学生期末考试告别传统试卷,改玩游戏,孩子们纷纷大呼“好玩”。

扎花、气球、彩条……昨日上午,二七区汝河路小学演艺厅被装扮一新。在这里,一年级的学生们要进行一场“智慧闯关游园会”,园里围着一大圈的桌椅,分成多个体验项目,开火车、投骰子……一个个妙趣横生的游戏让孩子们兴高采烈,争相展示自己的才艺。

采(二)班江一帆拿着自己的卡片来到第一位老师面前,清晰正确地读出了6个词语的拼音,得到了老师给的三颗星。“生活小行家”环节,一(四)班的恬恬挑了一个喜欢的草莓图片,“我有3个草莓,邻居妹妹有5个草莓,我们总共有8个草莓。”并列算式、给出答案。几个环节下来,恬恬顺利完成了自己人生中的第一次“大考”。

其实,汝河路小学实行的“游园式”考核,是今年二七区所有小学改革评价方式的一种尝试。一年级语文、数学和三年级英语不再统一命题,不设考卷,而是由学校结合实际,自己设计评价方案并实施评价过程。

在政通路小学,学生们的数学成绩被分成五个部分:“我说数学”“数学故事”“按需试卷”“家庭作业”和“课堂表现”,最终成绩将被评为“优”“良”“合格”“待合格”四个等级。也就是说,孩子们平时作业做得好、回答问题多能占到期



人和路小学期末评价,孩子们正在展示陶艺技能。

末成绩的40%。这样一来,孩子们平时的表现就能为自己的期末“积攒”成绩。

铭功路小学一年级学生家长赵女士告诉记者,这种新颖的考试方式让她和孩子都特别兴奋,自己为此特意请了三天假来担任家长志愿者。经过校方的“体验营”培训后,回去跟孩子一谈,孩子兴奋地玩了一晚上,游戏做完还追着问“还有吗,还有吗?”“之前看着别的孩子为了试卷、做题,小小年纪就承受压力,心里特别难受。现在孩子能在游

戏中学习、成长,作为家长特别欣慰。”赵女士说。

“这样一来,将会更大程度激发孩子潜力。”政通路小学一(二)班数学老师马丽说,单纯为了应付考试大量做习题试卷,不利于孩子们成长。学校正在进行的考试改革,会让孩子们的复习更加多样,也让教师们更加关注教学过程,注意教学要教在平时,这样才能让孩子们打下更坚实的学习基础,为孩子们的未来写下“多彩”的一笔。

市二院与暨南大学今日“喜结良缘”

暨南大学附属郑州医院开启跨越发展新里程

本报记者 汪辉 通讯员 陈燕 尹歌

一拍即合“喜结良缘”

一个远在南国羊城,一个身居内陆绿城;一个是全国著名的高等学府,一个仅仅是一所市级医院,二者为何能跨越千里牵手合作?

“找技术合作单位,就像找对象一样挑剔,我们看中了郑州市二院的实力。”暨南大学华侨医院院长黄力,一直致力于推动与郑州二院的交流合作,他曾这样高度评价说。

“我们看重的是郑州二院的学科优势,双方的合作是优势互补,共同发展的战略合作。”在暨南大学郑州市第二人民医院研究生培养基地成立时,暨南大学副校长林如鹏亦是充满赞许与期望。

对于双方结缘,暨南大学校长胡军坦言,郑州市二院之所以能吸引他们目光,除了医院领导班子干事执着、充满激情、重视人才外,就是医院的实力和规模。

的确,始建于1942年的郑州市第二人民医院,经过70多年的发展与积淀,实力与日俱增,发展令人刮目相看。

早在1996年,该院就率先开展了120急救服务,推动了郑州乃至全省急救事业的发展,“急救王牌军”曾闻名全国;眼科作为中原特色品牌专科,郑州市眼科医院、郑州市眼科研究所、郑州市儿童眼病医院、河南省儿童眼病诊疗研究中心、全国弱视斜视防治中心郑州分中心纷纷扎堆落户于此,如今眼科细化为9个独立病区,16个专业组,200余名专业技术人员,其规模与学科影响力令眼科界惊叹。同时,腹腔镜微创治疗糖尿病、眼鼻相关微创等前沿新技术在我省首开先河,医院神经外科、普外科、高压氧科等一大批省市级特色专科、重点专科,近年来如雨后春笋般快速成长,如今拥有专业技术人员1161人,实际开放床位1000余张,有60多个专业学科,郑州二院在“眼科名院,综合强院”的特色发展道路上日益扩大。

“暨南大学看重的还有我们医院独特的人文精神和深厚的文化底蕴。”郑州二院党委书记赵玉兰自信地说,近两年,医院结合自身特点,大力加强医院文化建设,逐渐形成了一套以医院精神、医院宗旨、服务理念 and 价值观为核心内容的医院文化体系。

“郑州市二院多看两眼的地方——高看一眼是尊重;多看一眼是关注;多看两眼是重视”,这是郑州二院独特的文化内核,医生要用尊重、关注、重视和鼓励的眼光看待患者,拉近医患距离,获得患者的信任,鼓舞患者战胜疾病,搭起人与人之间的沟通桥梁,心更近,情更深。

赵玉兰说:“融洽、和谐的医患关系,一直是我们的期盼和追求。医学是人的科学,是有灵魂的事业,离开了人,医学就失去了本源,离开了人文关怀,医学就失去了灵魂;医学是仁术,在每一次生死拔河中,检验的不仅是医者的医术,更是医者的医德,是医者对生命的责任!”



新年伊始,拥有70多年历史的郑州市第二人民医院迎来了跨越发展的新里程碑。

今日,我省唯一暨南大学附属医院——暨南大学附属郑州医院挂牌成立,再次翻开了我市与全国高等学府合作新的一页。

这是郑州市第二人民医院近年来不断追求内涵发展,努力提高医疗教学、科研、技术水平,更好地服务患者的重大举措,也是院校合作共赢的一大盛事。

市卫生局局长顾建钦表示,与高等院校开展广泛的交流合作,可以带来“多赢”效益。对于医院来讲,可以依托大学的教学、科研优势,培养高层次人才,有利于提升医院的综合实力;对于大学而言,可以利用医院丰富的临床医疗资源,更好地开展基础病研究、医学教育、医疗科研、学生临床实习,提高大学人才培养质量;对于患者来说,是最大的受益者,通过大学专家坐诊、远程会诊等形式,能更加方便、快捷地享受优质医疗服务;同时,对于提升我市医疗卫生对外交流合作、人才培养、科技创新,推动医疗科研成果转化,促进全市卫生事业跨越发展具有积极意义。

强强联合科研发力

作为医院管理者,院长孙世龙心中始终萦绕着一个剪不断的情结,那就是把一所单纯的社区医院打造成为真正的医教研一体的医院。

到郑州市二院后,孙世龙一直着力引才引智,构筑“人才高地”,选拔推荐业务骨干到北京、上海、广州等地进行高端培训,从中青年技术骨干队伍中选拔科技拔尖人才,给予经费支持,鼓励创新科研,开展新业务等。国内微创手术治疗糖尿病的奠基人、暨南大学附属第一医院王存川教授成为该院首席专家,我国著名眼底病专家、中山大学中山眼科中心教授刘文,郑州市医师协会眼科专业委员会主任委员赵宏博士,留美海归胡彩平博士等也先后前来加盟郑州市二院。通过层层遴选,7名专家成为暨南大学硕士生导师,19名专家推荐为暨南大学校外指导教师。

在学术方面更是注重交流学习。该院连续5年举办了全国眼科学术会议、全国小儿眼科新进展趋势高峰论坛、河南省第一届高压氧医学分会学术年会等高端学术会议。先后

与天津眼科医院、广州暨南大学附属华侨医院、北京武警总医院、广东省人民医院建立技术合作关系,成立了省内首家医院科学技术协会,成立了郑州市神经外科学会疑难疾病会诊基地。

这些内联外引人才培养带来了可喜的变化。仅2013年,该院获批省、市级科研项目15项,获经费资助145万元,是医院历年科研项目数目,获得经费支持数量最多的一年;获省医学科技进步奖6项,学术论文145篇。2013年内障手术4020例,全省第一;25G玻璃体切割术在全省率先开展;青光眼手术量占全省的70%;小儿斜视矫正手术量居全省首位。

如何攀升教学水平,在与暨南大学、郑州大学、河南中医学院等10多所院校交流合作中,暨南大学进入了孙世龙的视野。

暨南大学创办于1906年,是我国第一所由国家创办的华侨学府,素有“华侨最高学府”之称,是国家“211工程”重点综合性大学。学校名师荟

萃,英才云集,拥有中国科学院院士2人,中国工程院院士6人,博士生导师475人。该校人才辈出,享誉中外,马寅初、郑振铎、梁实秋、钱钟书、周建人、夏衍等一大批著名学者曾在该校任教。

谈到两家“联姻”,孙世龙说,一年多来,该院实实在在做事,不搞花架子,集中力量做“科班规范”。规范理念、品质、服务、管理……点点滴滴、角角落落,有了“规范”基础,才有了规范的教学查房、院内课程安排、教学带教等,这一整套正规的教学医院体系,浓厚的学术氛围,严谨的治学态度,真正体现医教研并重,医院品质得到全面提升。

临床工作是医院发展的躯干,教学和科研是医院发展的翅膀。暨南大学附属郑州医院挂牌,郑州二院将依托暨南大学得天独厚的优势平台展翅高飞,加速从单一的社会医疗服务向集医疗、教学、科研为一体的现代化综合医院跨越发展。

合作共赢造福患者

如今的市二院,一派繁忙喜人景象。刚刚开诊不久的高新区分院,前来看病的患者络绎不绝;南区医院、儿童眼病医院亦是人满为患;本院新病房大楼正在紧张装修中……

孙世龙的办公室,在不足10平方米的简易房里。从早到晚,他都工作在这简陋的办公室,规划着医院未来发展蓝图。

“加盟暨南大学,可以说是应运而生、恰逢其时。既有‘天时’之需,也有‘地利’之便,还有‘人和’之力。”孙世龙说,暨南大学附属郑州医院的成立,总算了却了他多年的夙愿。

双方“联姻”有何意义?孙世龙坦言收到六大“彩礼”。其一,该院将借助暨南大学的优势资源,联合培养在职人员攻读医学专业研究生学位;其二,双方共同承担硕士研究生生的临床和科研指导工作;其三,实现学术论文、科研成果、图书资源、论著、专利等其他形式成果的共享;其四,副高职称以上的优秀技术骨干,可参与暨南大学的研究生指导教师的遴选;其五,医院设置内、外、妇、儿、五官、医技学科六个临床教研室,以全面提升医院教学、科研水平和人才培养质量;其六,实现双方的远程会诊,提升医院的核心竞争力。

医院与高校联姻的结果,是科研与教学水平同步发展、共同提高,高校良好的科研和教学水平为医院医疗技术水平的提高提供了强大的智力支持,提供了可持续发展的动力。暨南大学附属郑州医院成立,是多方共赢,受益的不仅是合作双方,最终还是为中原地区百姓健康谋福祉,让广大患者从中受益。

“我们是‘健康快车’白内障治疗中心,刘文带领的眼底病团队成为国家糖尿病视网膜病变筛查防治试点医院,借助暨南大学科研教学优势,把医院科研提升到一个新的高度,让广大眼疾患者及时享受到高水平的医疗服务。”谈及此次合作,郑州市眼科研究所所长陈鹏激动地说。

郑州市二院副院长陈林波说,过去医院“内引外联”,走出去、引进来,是一种无序的行为,没有制度保障。成为暨南大学附属医院后,将是建立起一种科研教学等完善的机制,对提升医院整体形象和影响力,对于提升为患者服务的技术水平是不言而喻的。

“加盟暨南大学,我们是‘土八路’变‘正规军’,今后医院将通过派医务人员进修学习、远程教学会诊、共同申报项目等形式,积极开展临床教学诊断、课题研究等全方位的合作,将不断提升科研理论水平,打造高层次人才团队,着力提升医院的整体水平。但最终的目的还是更好地为病人服务。”郑州市二院副院长周宏建说。

寄语绿城风日道,明年春色倍还人。谈及未来,孙世龙说,以眼科为主的新病房大楼将把郑州市二院带到一个新的起点和高度,而挂牌成为暨南大学附属郑州医院,充分利用暨南大学广阔的平台,将促使医院由医疗为主加速向医教研平衡发展转型,推动一大批临床医生向医、教、研“三栖”专家转变,并在这些专家的“酵母”作用下,促进年轻医生的成长,全方位提升医疗服务品质,全面提升医院的核心竞争力,让中原更多的患者从中受益。